
ADLER a tesařské a truhlářské řemeslo: To je milostný příběh bez data expirace. Když 
Johann Berghofer v roce 1934 založil společnost, začal vyrábět barvy a leštidla na 
nábytek, okna a dveře. A i když se výrobce barev ze Schwazu postupně rozrostl na 
mezinárodně působící průmyslovou společnost, má ADLER stále velmi rád truhlářské 
řemeslo - bez ohledu na to, zda jde o malou venkovskou dílnu dvou kamarádů nebo 
velkou truhlárnu s moderním strojovým vybavením. Mnoho truhlářů z jižního Německa, 
kteří dnes nedají dopustit na laky a oleje ADLER, se své řemeslo vyučilo a dovedlo ho k 
mistrovství v malém městečku Ebern v Dolních Frankách – nebo vypilovává svůj um ve 
třech paralelních řemeslných kurzech. Společně se učí, společně navrhují, společně pracují 
– a žijí spolu. „Žijte a učte se pod jednou střechou“, to je koncept, s nímž má Ebern 
jedinečné postavení mezi jihoněmeckými odbornými školami. „Naše nová ubytovna je 
prakticky centrem naší školy,“ říká ředitel školy Oliver Dünisch.

Otevřená škola
Na ubytovnu se také zaměřila komplexní přestavba, kterou střední škola nedávno prošla 
podle plánů studia hjparchitekten z Würzburgu. Zatímco samotná budova školy - té je již 
35 let - zůstala u rekonstrukce, klient - okres Dolní Franky - a architekti se rozhodli 
vytvořit zcela novou budovu internátu. „Pokoje na ubytovně byly stísněné a měly pouze 
společné koupelny,“ vysvětluje architekt Herbert Osel. „Prostor ve stávající budově by 
nestačil na to, aby se dostala na současný standard.“ Ze staré ubytovny tedy zůstal pouze 
suterén a na něm byla postavena nová budova. Místo zaprášeného půvabu mládežnické 
ubytovny nabízí nyní dvoupatrová budova 20 moderních, prostorných pokojů s vlastní 
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malou koupelnou. Společenská místnost v přízemí je řešena jako bezbariérová a přízemní 
přístup do budovy školy je rovněž upraven na bezbariérový.

Soudržný materiál
To, že se architekti rozhodli pro dřevostavbu, bylo z několika hledisek: „Na jedné straně je 
dřevo  ideálním stavebním materiálem, pokud jde o vhodné ubytování pro dřevaře – vždyť 
budoucí mistři tesaři by měli mít pokoje, kde se cítí dobře,“ vysvětluje Herbert Osel. Na 
druhé straně měl výběr stavebního materiálu i velmi praktickou výhodu: jelikož 
rekonstrukční a nové stavební práce bylo třeba realizovat ještě během probíhajícího 
vyučování ve škole, musela být doba výstavby co nejkratší. Moderní dřevěná konstrukce 
to umožnila: tým z Holzbau Moser z Hirschfeldu postavil hrubou stavbu za rekordní čtyři 
pracovní dny.

Charakteristický vzhled
Po dokončení stavebních prací se nová dřevěná ubytovna se ukazuje jako skutečný klenot 
pro budoucí dřevařské mistry. Moderní přístavba je citlivě připojena ke staré budově. 
Zatímco přední část koleje je propojena s budovou školy, na ostatních třech stranách je 
výrazně zapuštěný sokl, kde je suterén, a tak se budova jakoby elegantně vznáší nad jemně 
se svažující zelenou plochou. Elegantní, stříbřitý lesk dodává na smrkové fasádě 
stříbrnošedá lazura Pullex Silverwood od ADLER v barevném odstínu Graualuminium 
(hliníkově šedá). „S Pullex Silverwood jsme už měli velmi pozitivní zkušenosti z 
předchozích stavebních projektů,“ vysvětluje Herbert Osel. „Lazura dodává fasádě 
nezaměnitelný charakter a zároveň ji chrání před nerovnoměrným zvětráváním.“ Takto je 
mistrovská škola Ebern vybavena na příštích 35 let – jako učební a životní prostor pro 
budoucnost bavorských truhlářů.
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